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ПРИНЦИПИ ЩОДО МІЖНАРОДНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ
ТРАНСПЛАНТАЦІЇ ЛЮДСЬКИХ ОРГАНІВ ТКАНИН ТА КЛІТИН

Трансплантологія як медична галузь виникла на початку минулого сторіччя. Успіхи
трансплантації життєво важливих органів, можливість врятувати життя невиліковно
хворих, все зростаюча кількість операцій з трансплантації доводять велику роль
трансплантології у сучасній медицині. 

Поряд з цим, постають дуже жорсткі питання етичного та правового плану, що
пов’язані як з забором органів у трупних та живих донорів, так і з розподілом донорських
органів, клітин та тканин. Захист прав донорів, незахищених верств населення від
протизаконних дій, прав неповнолітніх наряду з необхідністю розвивати дану галузь
медицини як дуже перспективну у боротьбі з невиліковними хворобами визначають
актуальність правового регулювання трансплантації людських органів, тканин та клітин. 

Правове регулювання клінічної трансплантації як в Україні, так і за кордоном, до
теперішнього часу продовжує переживати етап свого розвитку і вдосконалення.

При цьому, слід зазначити, що цей розвиток і вдосконалення носить найбільш
динамічний характер, в порівнянні з аналогічними процесами в більшості інших галузей
права. 

При розробці принципів міжнародно-правового регулювання трансплантації
людських органів, клітин та тканин питому вагу має діяльність ВООЗ (Всесвітньої
Організації Охорони Здоров’я).

Діяльність ВООЗ у цій сфері направлена на вироблення певних принципів, згідно з
якими необхідно розвивати світову трансплантологію та її юридичне регулювання задля
запобігання порушення прав людини. 

На даний момент керуючих принципів щодо трансплантації органів, тканин та клітин
від померлих налічується 11 [1].

Принципи ВООЗ щодо трансплантації органів, клітин та тканин людини, носять
характер норм «м’якого права», тобто несуть зміст рекомендацій, та закріплюють певні
моделі реалізації медичної діяльності з трансплантації [2]. 

Реалізація принципів ВООЗ в межах правових систем різних країн світу може
складати певні проблеми [3].

З цього приводу ми, аналізуючи роботи вчених з міжнародного права та інші джерела,
виробили певні принципи, які можуть слугувати основою для дослідження та
правотворчої діяльності з приводу подальшого розроблення норм міжнародно-правового
регулювання трансплантації людських органів, клітин та тканин:

Принцип сприяння розвитку трансплантології - норми міжнародного права повинні
контролювати, але не унеможливлювати, прогрес даної медичної галузі. 

Принцип моральної основи - необхідною умовою адекватного ефективного
міжнародно-правового регулювання є покладання морально-етичних норм суспільства в
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якості основи нормативного забезпечення трансплантації органів, тканин та клітин
людини.

Принцип урахування принципів міжнародного права - основні принципи
міжнародного права повинні бути враховано в будь якій законотворчості на міжнародному
рівні. Одним з таких принципів є принцип поваги до прав людини. Другий важливий для
нашого дослідження принцип – це принцип суверенної рівності.

Принцип максимальної узгодженості - дуже важливим є урахування культурних,
соціальних, релігійних відмінностей країн та регіонів світу з необхідною розробкою норм
міжнародного права, які б, щонайбільше, узгоджували цю диференціацію.

Принцип трансформаційного впливу - під цим принципом ми розуміємо розробку
загальних норм міжнародного права, щодо трансплантації органів, тканин та клітин
людини у вигляді норм «м’якого права», що несуть рекомендаційний характер. «М'яке
право» здатне швидше пристосовуватися до змінних національно-політичних реалій.

Таким чином, на підставі дослідження сучасного стану законодавства країн світу з
приводу регулювання трансплантації людських органів, тканин та клітин, маючи на увазі
морально-етичну основу, спираючись на діяльність міжнародних організацій по
регулюванню трансплантації та беручи до уваги роботи вчених ми виробили певну базову
систему принципів, що повинна забезпечити ефективну та відповідну реаліям роботу з
приводу правотворчої діяльності у галузі міжнародного права з трансплантації органів,
тканин та клітин людини. 
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